附件一：
省培2015S08：工商管理类骨干教师培训项目介绍
江苏大学《工商管理类核心课程研修》培训方案

一、项目简介

本项目依托江苏大学管理学院，该院拥有1个博士后科研流动站——管理科学与工程，1个博士学位授权点——管理科学与工程，1个二级学科博士学位授权点——创新管理与中小企业发展，3个一级学科硕士点——管理科学与工程、工商管理、公共管理，5个二级学科硕士学位招生专业——管理科学与工程、企业管理、技术经济及管理、社会医学与卫生事业管理、行政管理，还有工商管理硕士（MBA）学位授权点以及3个工程硕士学位授权领域——工业工程、物流工程、项目管理；拥有工商管理、人力资源管理、市场营销学、电子商务、信息管理与信息系统、工业工程、公共事业管理（医疗保险、卫生事业管理）、物流管理等8个本科专业。其中，“管理科学与工程”学科被评为江苏省一级学科重点学科，“工商管理”、“公共事业管理”专业被评为江苏省品牌专业和特色专业。

本次研修班不仅安排教学经验丰富的专家进行课堂理论教学和研讨，还组织学员前往社会实践与教学实习基地企业，聆听企业管理者的实践真经。江大源生态生物科技有限公司的邵兴军董事长，有工科背景，丰富的市场运作经验，把转制后的校办企业带上科学发展的快车道；中国能建集团江苏电力建设第三工程公司总经理闻捷，运用管理学理论，把公司的资源进行有效整合，实现了企业的高绩效，快发展。在企业的讲座和研讨，对理论联系实际具有积极的意义。

二、培训目标

1、 了解工商管理专业核心课程的发展前沿问题，学会规范教学方式。

2、 了解企业创业及成长的实践，增强对大学生的创业指导能力。

3、 了解高管团队高效合作的秘密，对企业运作有深入理解。

4、 了解高职院校的工商管理学科发展动态，提高专业建设的整体水平。

5、 了解科学研究的新动向，提高高水平科研项目的申报力度及参与水平。

三、培训对象

针对高职院校的相关专业，学院可以提供管理类、财经类对应专业的骨干教师培训业务，如市场营销、电子商务、信息管理、人力资源、公共管理、医疗与卫生事业管理、工业工程、物流管理等。此外，学院还可以开展其他培训：

1、企事业单位的组织诊断与咨询（战略、文化、营销、生产、人事、质量、信息化、供应链）；

2、企事业单位的管理信息系统的维护与更新；

3、电子商务（政务）平台的设计与建设；

4、企事业员工的拓展训练；

5、按需定制经济管理类的培训课程；

6、承接经济管理及公共管理相关课题的研究。

四、培训内容与形式
本次培训包括四个教学模块，分别为现代职业教育理念与方法、工商管理前沿理论与实践创新、高职示范院校人才培养方案与专业和课程建设经验分享、企业家互动座谈、实践实训与参观拓展，具体培训内容如下：

（1） 现代职业教育理念、方法及科研

1、国内外高等职业教育的发展趋势与现状

2、高等职业教育专业建设理论模式与方法策略

3、工商管理专业人才培养模式与课程建设

4、工商管理研究的实证方法（如何提升科研能力）

（二）工商管理前沿理论与实践创新（授课与互动研讨相结合）

1、企业战略理论与实践创新

2、企业的组织力量整合——组织行为分析

3、企业生存的基础—市场营销

4、企业第一资源的管理——人力资源

5、宏观经济形势与启示

（三）企业参观与互动座谈

1、当前保健品企业的创业分析与对策（健康产品的企业负责人）

2、制造企业经营管理的策略分析（机械制造业行业领军企业的负责人）

3、现代建筑行业动态及人才需求分析（电力建设企业负责人）

（四）实践实训

1、企业经营沙盘模拟

2、企业实践

五、培训进度与学时安排

1、确定培训项目执行团队

构建以管理学院副院长为负责人的培训项目执行团队，包括项目管理、对外联系、组织报名、师资团队、后勤保障等，做到责任落实到人，团队高效合作。

2、设计培训课程话题、制定培训课程授课计划

包括各模块教学内容、教学设计、教学资料准备。制定详细的培训课程授课计划。

3、组织报名

提前1个月发布培训报名通知，组织完成报名。

4、开班典礼（2015.7.8上午）

5、培训课程教学实施（2015.7.8-2015.7.20）

按照培训课程授课计划，完成课程教学实施，注重在此过程的考核指标。包括技术交流与探讨以及企业实践。具体为：

第一天安排：专家报告：职业教育理论

（1）上午理论报告：校外专家（江苏省高职教育专家）

（2）下午科研报告：校外专家（江苏省高职教育专家）

第二天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：工商管理学科建设前沿问题（梅强）

（2）下午课程研讨：工商管理的实证研究方法（程发新）

第三天安排：企业课堂及课程研讨

（1）机械类制造业的参观学习与企业家报告（镇江液压有限公司负责人潘正东）

（2）组织行为学课程：组织行为分析( 组织力建设，王国栋)

     第四天安排：沙盘模拟：企业经营的CO沙盘（团队建设与管理，宋联可）

     第五天安排：学校教学

    （1）上午理论教学示范：战略管理（周辉）

    （2）下午分组课程研讨：战略管理案例分析（周辉）

第六天安排：企业课堂

（1）上午企业家讲座：企业创业与成长（江大源生态生物科技有限公司负责人邵兴军）

（2）下午企业座谈：电力建设企业的人力资源实践

第七天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：企业第一资源的管理——人力资源（李国昊）

（2）下午分组课程研讨：人力资源相关软件的实验室教学

第八天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：高职教师的压力与情绪管理（周绿林）

（2）下午理论教学：物流管理的教学示范与研讨（罗建强）

第九天安排：学校教学

（1）统计学方法在科研中的应用（王邦兆）

（2）经济预测的模型研究（王邦兆）

第十天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：宏观经济运行的趋势与启示（马国建）

（2）下午分组课程研讨：高职慕课教学的实践研讨（王邦兆王国栋）

第十一天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：市场营销（郭龙建）

（2）下午分组课程研讨：像培训师一样教学

第十二天安排：学校教学

（1）上午理论教学示范：90后大学生的心理辅导与教学特征（马志强）

（2）下午分组课程研讨：高水平科研项目的撰写与申报（杜建国）

第十三天安排：专家报告与总结

（1） 上午培训考核总结

（2） 下午课程班总结，颁发证书等

6、结业典礼、颁发证书

7、培训项目总结

总结本次培训的成功与不足之处，以便后续更好地开展师资培训，为提高高职院校师资综合实践能力与教学水平做出贡献。

六、培训师资队伍

梅强，江苏镇江市人，中共党员，博士、教授、博士生导师。历任江苏大学工商管理学院副院长、院长、江苏大学教务处处长。2012年7月，任江苏大学副校长、党委常委。兼任江苏省中小企业发展研究基地首席专家，江苏大学中小企业学院院长、中小企业发展研究中心主任， 江苏大学“管理科学与工程”学科（江苏省一级学科重点学科）带头人，中国管理科学与工程学会常务理事、中国企业管理研究会常务理事等。先后荣获江苏省有突出贡献中青年专家、江苏省优秀教育工作者、江苏省优秀哲学社会科学工作者、江苏省高校新世纪学科带头人、中国机械工业青年科技专家等荣誉称号，是江苏省“333培养工程”培养对象，被确定为江苏大学拔尖人才。

长期从事管理科学的教学与研究工作，主要研究方向为中小企业与创业管理。主持完成和在研联合国开发计划署援助项目、国家自然科学基金、国家社会科学基金、国家软科学项目等国际合作及国家级研究项目5项，教育部人文社会科学基金、工业和信息化部中小企业专题项目、原机械部机械工业政策项目、江苏省哲学社会科学项目、江苏省软科学项目等部省级研究项目20项，地方市县政府及企事业委托项目20余项。获中国高校人文社会科学研究成果三等奖1项，江苏省政府哲学社会科学成果二等奖2项、三等奖6项，江苏省政府科技进步三等奖1项，原机械部优秀研究成果三等奖1项，中国技术经济研究会应用研究成果一等奖，获市厅级一、二、三等奖9项；出版著作、教材12部，先后在 《管理世界》、《中国管理科学》、《中国软科学》等期刊发表论文100余篇。领衔的《创业管理》获国家精品课程称号。
马志强，江苏扬中人，1964年生，中共党员，管理学博士，教授，博士生导师。历任校学科建设办公室副主任、主任，校研究生处副处长，工商学院副院长。2011年6月任江苏大学管理学院院长。先后获江苏省博士后管理工作先进个人、省教育厅学科建设管理先进个人、校优秀教育工作者等表彰。近年来主持完成江苏省软科学研究重点项目、国家统计局重点项目、江苏省社会科学基金项目等省部、市厅级项目7项，荣获市厅级以上科研奖励4项，在《中国软科学》、《科学学与科学技术管理》、《中国高教研究》等刊物和国际学术会议发表论文40余篇，出版专著（教材）2部。

李国昊，山东平度人，1975年生，中共党员，管理学博士，副教授、硕士生导师。1998年毕业于江苏理工大学机械电子工程专业，获工学学士学位；2001年毕业于江苏理工大学管理科学与工程专业，获管理学硕士学位；2008年毕业于河海大学技术经济与管理专业，获管理学博士学位。曾获“江苏大学优秀班主任”、 “江苏大学优秀教师”、“江苏大学十佳青年教职工”等称号，2011年6月，任管理学院副院长。目前担任“镇江市人力资源经理俱乐部顾问”、“镇江市财政局绩效评价处专家组成员”、“镇江市创业指导专家志愿服务团成员”等。参加完成了两项省部级，主持完成教育厅课题1项，企业横向合作课题1项，目前主持在研课题2项，参与省部级课题2项，在核心和CSSCI期刊上发表文章10余篇。

庄晋财，男，1967年生，江西吉水人，毕业于四川大学经济学院，获经济学博士学位，现任江苏大学管理学院教授，博士生导师，江苏大学新农村发展研究院常务副院长。曾荣获中国民主建国会全国优秀会员、广西壮族自治区优秀专家称号，2005年入选“广西新世纪十百千人才工程”第二层次人选。日本国际交流基金关西国际中心（大阪）高级访问学者（1999－2000），中国农业经济技术研究会会员。主要研究领域为创新管理与中小企业发展、物流与供应链管理设计。出版专著1部，合著6部，在《农业经济问题》、《科学学与科学技术管理》、《改革》等核心期刊发表论文40余篇，多篇成果被中国人民大学复印资料及中国社会科学院主办的《中国社会科学文摘》转载。主持完成国家社会科学基金项目、国家自然科学基金项目、教育部人文社科规划项目、广西哲学社会科学十五规划项目及政府企业委托项目10多项。研究成果获省部级社会科学优秀成果二等奖2项、三等奖4项。

王邦兆，男，江苏泰州人，1964年生，1986年毕业于南京工学院应用数学专业，获理学学士学位，1997年毕业于江苏理工大学管理科学于工程专业，获工学硕士学位。目前担任工商管理系主任，副教授，硕士生导师，工商管理专业带头人。长期从事本科生的《运筹学》和硕士生的《数理统计》教学工作，教学效果良好。《运筹学》课程组合作开发的《运筹学CAI网络教学系统》获得江苏省高校多媒体课件特等奖，课程组在《运筹学》的教学课件设计和教学方法探索方面做出许多尝试，并积累了一定的教学经验。作为主要参加者先后完成了省级项目“区域技术创新创业能力与活力评估的理论研究与实证研究”、“江苏省经济发展中的主导产业和瓶颈产业”、“江苏省产业结构优化及对策研究”、“江苏县域经济发展个案研究”，并获得镇江市科技进步二等奖两次，在《统计与决策》等期刊发表论文10多篇，出版教材《管理学原理》和《企业管理概论》两部。

周辉，江苏如皋人，1967年7月出生，江苏大学管理学院战略管理研究所副所长，副教授，管理学博士，硕士生导师。在国家自然科学基金委管理学部认定的30种重点核心期刊上发表论文2篇，核心以上期刊发表论文十余篇，2008年出版《企业持续竞争优势源泉》，作为重要成员参与国家级课题2项，主持和参与横向课题多项。曾在知名国有上市公司任职多年，致力于将管理理论与中国管理实践相结合，受邀在国家广电总局、国美电器、上海电力、国电南自、一汽集团、上汽集团南汽公司、中石化润滑油公司、华东空管局、福建奔驰、江铃汽车、仪征化纤、江苏华兴核工业公司、南京大学、天津大学、中国传媒大学等大中型企业及高校进行讲学，积累了丰富的教学经验和大量的实战案例。

王国栋，男，1973年生，安徽凤阳人。现为江苏大学管理学院讲师，院工会副主席。合肥工业大学高分子材料专业本科，江苏大学企业管理专业硕士，管理科学与工程专业博士，国际MBA学员指导教师。长期从事《企业管理学》和《组织行为学》的课程的教学。主持省部级课题1项，市厅级课题2项，参与国家自然基金及社科基金项目各1项。作为副主编，参与编写过《管理学》、《企业管理概论》等教材，发表中外论文7篇。服务过的企业有常州长城涂装（集团）公司、宁夏大荣氰氨有限公司、华润雪花啤酒公司、重啤集团、苏酒集团、台湾水泥公司、镇江港务集团、安徽洽洽食品、常熟中小企业局等，在企业人力资源管理及市场营销等实践领域经验丰富。

邵兴军（企业专家），男，浙江温州人，1970年生，高级工程师，浙江大学工学硕士、香港科技大学EMBA、江苏大学管理学博士。担任江苏省高新技术企业---江苏江大源生态生物科技有限公司董事长、总经理。兼任江苏省超临界萃取天然药物工程技术研究中心主任。镇江市“169四期工程学术技术”带头人，中国养蜂学会副秘书长、中国养蜂学会蜂疗保健专业委员会副主任、江苏省卫生监督协会理事。在生物分离技术领域主持多项国家、省市项目，获得国家中小企业创新基金一项，获得发明专利三项，获省科技进步二等奖一次，主持开发功能食品14项，其中获得国家保健食品五项，省级高新技术产品两项，市级高新技术产品一项。十年探索，创造性地服务营销实践已经成为中国高端消费品领域有重要影响力的营销模式。2001年以来，在蜂胶保健法推广方面做出了突出成绩，出版《蜂胶革命》（2005年，上海科学技术出版社）、《健康来自源生态》（2008年，上海科学技术出版社）《蜂胶大趋势》（2009年，中国医药科技出版社），《蜂胶的力量》（2011年，中国医药科技出版社），主讲蜂胶保健法大型科普报告会1000余场，遍布中国一百多座城市。

闻捷，男，中共党员，管理学博士，高级工程师，现任中国电力建设集团江苏第三建设工程公司总经理。

     潘正东，男，中共党员，高级工程师，工学学士，现任镇江液压有限公司董事长。

     其他待定

七、教学管理措施

学院高度重视该培训项目，成立培训项目领导小组

组  长：杜建国（江苏大学管理学院院长）

副组长：马国建（江苏大学管理学院副院长）王邦兆（工商管理系主任专业负责人）

班主任：王国栋（管理学院工会主席）

教学课程环节安排班主任点名，并介绍授课专家。

拓展训练环节安排有经验的教官全程指导，确保高效实效。

企业学习环节安排班主任全程跟踪服务，确保人身安全并收到学习实效

八、培训后勤保障

1、项目负责人对项目总负责，项目实施全面质量管理和监控；
2、教学场所都安排在有空调和多媒体的教室或会议室进行；
3、学校统一就近安排干净舒适的宾馆和餐厅，为学员学习提供食宿保障；

4、配备一名班主任老师管理日常事务，及时与学员沟通；

5、学校车队为学员到企业实践提供交通运输保障；

6、校内食堂、医院、运动场、图书馆一应俱全，可提供良好的后勤服务。
